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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "TEMPI SEMAFORICI NELLA ZONA DEL CANTIERE DI CORSO 
GROSSETO: QUANDO LA TARATURA (DEI SEMAFORI) MANCA, IL TRAFFICO 
IMPAZZISCE!" PRESENTATA IN DATA 6 MARZO 2018 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- i lavori per l'abbattimento del cavalcavia di corso Grosseto e la realizzazione della nuova 

viabilità, iniziati nell'autunno del 2017, richiederanno tempi lunghi per giungere a 
conclusione; 

- il rinvenimento di amianto alla base dell'infrastruttura e il ricorso al TAR presentato dal 
Comune di Venaria rischiano concretamente di allungarne ulteriormente i termini; 

- la viabilità della zona è da mesi rivoluzionata e stravolta dalla presenza del cantiere; 
- di grave impatto sono le ripercussioni negative su traffico, perdita di posti auto e calo di 

fatturato per molti commercianti; 
 

RILEVATO CHE 
 
- i nuovi flussi di traffico risultano molto caotici, con picchi estremi nelle ore di punta, in 

tutta la zona interessata dal cantiere; 
- alcune strade sono sovente congestionate dal traffico mentre altre appaiono inutilizzate; 
- la taratura degli impianti semaforici sembra inadeguata a fronteggiare le attuali 

condizioni di viabilità e traffico; 
- l'intersezione tra le vie Belgirate/Breglio e Stradella (in direzione via Belgirate) è regolata 

da una lanterna semaforica il cui "verde" dura circa sei secondi, tempo assolutamente 
insufficiente a fronte di flussi di traffico decisamente consistenti (molti automobilisti 
percorrono via Cesalpino, parallela alla Spina Reale, come direttrice alternativa nella 
speranza di evitare gli ingorghi); 

- assolutamente inadeguata è anche la durata del "verde" nell'intersezione tra le vie Lucento 
e Stradella, primo diretto sfogo derivante dall'assenza del cavalcavia di corso Grosseto; 

- altre intersezioni regolate da impianti semaforici sulle quali si ritiene di dover intervenire 
sono Cardinal Massaia/Grosseto, Casteldelfino/Grosseto, Roccavione/Grosseto, 
Breglio/Stradella, Lucento/Borgaro, Stampini/Orbetello e Lulli/Grosseto; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- da troppo tempo la zona interessata dai lavori del cantiere di corso Grosseto deve patire 

intollerabili difficoltà; 
- ad eccezione del quotidiano impiego delle pattuglie della Polizia Municipale per servizi 

di regolazione del traffico, riconosciuto il giusto merito al Corpo di Polizia Municipale 
per l'impegno profuso, spiace segnalare che l'Amministrazione non abbia ritenuto di 
predisporre ulteriori interventi rispetto ai disagi vissuti quotidianamente nella zona in 
oggetto da automobilisti, residenti e commercianti;     

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) l'Amministrazione sia a conoscenza della problematica situazione del traffico nella zona 

in oggetto; 
2) la taratura delle intersezioni semaforiche della zona sia stata adattata alla presenza del 

cantiere; 
3) l'Amministrazione ritenga che i cittadini debbano subire questa mitridatizzazione oppure 

se intenda predisporre un intervento migliorativo in tempi certi e rapidi.     
 

F.to  Silvio Magliano  


